



2024年9月2日 星期一
编辑李富宁/版式设计钟涛/校对韦红

桂林市慈善总会举行第五届会员代表大会 慈善品牌“清漓·助学” 为百名困难大学生 发放助学金

本报讯 (记者谭熙) 8月30日,桂林市慈善总会举行第五届会员代表大会暨“清漓·助学”百名困难大学生慈善助学活动。会议审议并通过《桂林市慈善总会第五届理事会2023年工作报告》、《桂林市慈善总会第五届理事会2023年财务工作报告》、《桂林市慈善总会第五届监事会2023年工作报告》,增补选举桂林市慈善总会第五届理事,并为困难大学生代表发放助学金。

据悉,从2023年7月至今,桂林市慈善总会紧紧围绕市委、市政府的中心任务和工作大局,守正创新,积极作为,各项工作开局良好。据统计,桂林市慈善总会接受捐赠274.08万元,支出款物122.58万元,精准投向贫困儿童救助、困难群众帮扶、老年扶助、困境助学、助学建校、儿童成长关爱、疾病救助等领域。通过团队的不懈努力,共援助困境儿童、困境学生、低收入家庭、老年人及残疾人等共3544人次,取得了良好的社会效益。

当天,现场举行了“清漓·助学”百名困难大学生慈善助学活动,为家庭困难大学生代表发放助学金。

桂林市慈善总会相关负责人告诉记者,今年是首次开展“清漓·助学”百名困难大学生慈善助学活动,以后每年他们将安排30万元资金资助100名家庭困难大学生,“通过这一活动,为家庭困难的大学生提供资助,帮助其顺利完成学业,也是号召全社会关注家庭困难的大学生,鼓励社会各界开展慈善捐助。”

“感谢爱心人士提供的助学金,我会好好珍惜、努力学习和生活,等我工作以后,我也会用自己的行动和力量回报社会,将这份爱心传递下去,”在桂林航天工业学院读大二的小廖说。

“‘清漓·助学’是我们打造的慈善品牌其中一个,我们将以‘清漓’为母品牌,同时打造‘清漓·助学’、‘清漓·助困’、‘清漓·助残’、‘清漓·助老’、‘清漓·助孤’、‘清漓·童行’等子品牌,形成‘清漓+’慈善品牌矩阵,用名优品牌带动我市慈善事业提质增速。”该负责人说,今年还将完成17个县(市、区)慈善组织的全覆盖,逐步向乡镇一级延伸,与乡镇(街道)、村(社区)党群服务中心、“五社三站”等现有服务保障体系衔接配套、融合发展。积极拓展慈善捐助资源和渠道,整合全市内外慈善资源,不断壮大慈善主体力量。“我们将汇聚更多力量,推动桂林慈善事业高质量发展,给更多需要帮助的人送去温暖与希望。”

副市长龙杏华出席会议。

→漓江搜救队员在巡逻。



记者翻看巡逻驻守工作群里面的內容让人泪目
二〇二四暑期漓江市区段防溺水巡逻驻守时段内共救起二十四人、溺亡〇的纪录在延续

背后是一次次奋不顾身的拯救 一条条朴实无华的记录

暑期是溺水事故的高发季,本着对生命负责的态度,桂林对暑期防溺水工作常抓不懈,不惜代价将防溺水安全“网”织密织牢。

今年,暑期漓江市区段防溺水巡逻、驻守活动继续开展。桂林各部门工作人员、社区工作人员、志愿者用烈日下的坚守和专业的救援,一次次挽救濒临危险的溺水者。

据桂林水上搜救中心统计,2024年防溺水巡逻、驻守活动时段(6月28日至8月31日每日16时至20时),巡逻、驻守各相关单位共成功救起24人,漓江市区段未发生一起人员溺亡事故,“0”的纪录依然在延续。

◎工作群记录的生命瞬间

在今年桂林搜救中心防溺水巡逻、驻守工作群里,记录着活动开展以来的工作简报,里面每一条救援记录,都代表着一次对生命的全力救助。

2024年暑期漓江市区段防溺水巡逻、驻守活动刚刚结束,记者翻看了这个工作群的每一条记录,并摘抄下部分内容:

“7月9日19点50分左右,一胖一瘦两名小伙子在无任何保护措施情况下,在泗洲湾大码头靠南下水游泳突发溺水。我们桂林市冬泳协会会员邓永光听到呼救后,立即拿起救生衣和另一个队员奔向事发地,并快速将救生衣和救生圈抛向溺水者,避免溺水悲剧的发生。”

“7月31日17点30分左右,桂林漓江水上搜救志愿者服务中心(以下简称漓江搜救)队员王军、熊春林、刘峰等人巡逻至解放桥水域时,发现河中央爷孙俩游泳过程中体力不支,3人迅速反应,利用船艇和救生设备,将爷孙俩救援上岸。”

“8月13日,漓江搜救队员熊春林、秦勇辉、吴昕芸等人巡逻至泗洲湾附近时,劝说两个正在游泳的15岁小孩上岸。但当队员们离开后,两名小孩再次偷偷下水游泳,随后腿部抽筋发生溺水,幸亏巡逻队员及时发现,成功将两名小孩救援上岸。”

“8月13日17时45分左右,桂林祥和水上应急救援服务中心两名队员正在南洲桥附近巡逻、驻守,突然听到有人大叫‘有人溺水了’,我队员立刻开动救援竹排赶到南洲桥底溺水者处救起一个小孩,被救者说他还有一个朋友在离他七八十米的码头水域处沉了下去,队员李德生等2名队员立即赶到南洲桥码头边,将那个沉在水底的溺水者救上竹排,并和后续从泗洲湾赶到的驻守队员黄基发对溺水者进行心肺复苏。经过紧急抢救,溺水者已经苏醒,恢复了生命体征。被救的两个小孩十四五岁年纪。后马上拨打110和120电话,交予随后赶到的救护人员和公安民警后,队员们继续参加巡逻、驻守任务。”

“8月19日18点左右,漓江搜救队员马鹰、赵剑峰、雍艳红、陆禹4人巡逻至象鼻山附近时,队员雍艳红于江面听到微弱的求救声,立即向其他队员大声汇报,马鹰迅速开船靠近,陆禹抛下救生圈后转为技术性驾船接近,赵剑峰和马鹰火速跳入水中进行救援,经过两人奋力解救,抢在溺水人员沉入水前将其救援上竹筏。经过简单安抚后进行了安全教育。问询得知,该男子系广西钦州人士,酒后游泳至江中间时,右脚发生抽筋溺水。”

这些简短的文字,只是防溺水巡逻、驻守工作的缩影。据桂林水上搜救中心统计,2024年防溺水巡逻、驻守活动时段(6月28日至8月31日每日16时至20时),巡逻、驻守各相关单位共成功救起24人。

→何军燕在象鼻山附近
水域岸边巡逻。



下转 03 版 ▶